

地铁“驶上”话剧舞台

大型话剧《地铁六号线》启动建组 展现岛城地铁工作者的奋斗与创新

早报4月2日讯 近日,由青岛市总工会、青岛地铁集团和青岛演艺集团市话剧院共同打造的话剧《地铁六号线》在青话小剧场正式建组。该剧由编剧廉海平、导演黄港联手舞美设计金卅合力打造,这也是三人继话剧《烟火人间》之后的再度合作。

从去年5月开始策划

话剧《地铁六号线》以青岛地铁集团“小立法+二次分配”(管理模式)的发展和推广为轴,生动描绘了勤奋工作的站务人员在地铁运营中的心路历程。剧中通过站务人员的努力工作和外来务工人员的生活片段,展现了青岛这座活力城市对新时代工人的尊重和关怀,以及工作者着力奋发、努力奋斗的情怀。

“这部戏从去年5月开始策划,经历了一年的时间,期间多次采风深入工地,与众多工人和地铁运营员工进行座谈,共进工作餐,以了解他们的情感历程。”编剧廉海平表示,工业题材的戏是最为棘手的,尤其是当作品力求贴近当下社会。如何真实反映当下人的生存状态和情感关系成为本剧的难题所在。剧中塑造了几位农民工师傅的形象,展现了他们之间的亲情、师徒情谊和家庭关系,彰显了这个时代的奋斗与拼搏。廉海平告诉记者,地铁六号线作为青岛新时代最先进生产力的代表,展现了行业内第一条TACS全自主运行的地铁,“每一个细节的打磨都充满着艰辛,而剧终的仪式感,则表达了工人们对自己工程的责任心。”

争取7月份前上演

导演黄港介绍,《地铁六号线》是一部反映现代地铁生活的话剧,它探讨了企业改革与民主管理的理念,深刻反映了青岛地铁集团“小立法+二次分配”政策的推广和实施,强调了班组建设的重



组图:《地铁六号线》舞美设计图。青岛市话剧院供图

要性,呈现出工人们的奋斗与创新。希望通过戏剧的形式,向社会展示地铁六号线作为青岛新时代最先进生产力的速度和成果。“剧中的场景错综复杂,涉及到了地铁的各个场景,既有施工现场的繁忙景象,又有地下运营的生活环境。”黄港透露,该剧建组后将正式进入排练工作,为7月份的青岛工匠日做准备,争取在此之前向社会公众展示并听取各界意见,不断完善剧作。

青岛市话剧院院长傅维在接受记者采访时表示,青岛作为一座活力四射的城

市,近年来以其持续不断的发展势头引人瞩目。而青岛地铁集团更是城市发展的中坚力量之一,《地铁六号线》的创作意义非凡,它不仅是一部普通的话剧,更是对我们城市发展的一次深刻思考与承载,是对工业文明与人文情怀的融合。通过这部话剧的呈现,希望向观众展示出地铁工人们在平凡的岗位上的不凡贡献,他们与城市发展之间的密切联系,进一步彰显青岛这座活力城市对新时代工人的尊重、工作者奋发努力的情怀。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

清明假期“艺”起精彩

岛城各文艺场馆推出形式多样的文化活动

早报4月2日讯 小麦岛唱游、精品书画展、纸伞创意彩绘活动……即将到来的清明小长假,岛城各大公共文化场馆推出了形式多样的文化活动,在春光大美的4月天,不妨利用闲暇时光,“艺”起精彩。

【青岛市文化馆】

●以“春天”为主题,线上线下相结合的方式,推出踏青、寻春、话清明等系列活动。

●“我们的节日·清明:公园+生活艺术汇”专场演出4月5日10时将走进小麦岛公园,让绿色生活嵌入美好生活,为市民、游客带来不一样的艺术体验。

●“黄河入海流‘为美而来’”沿黄部分高校青年教师青岛写生精品展”将在青岛市文化馆群星展厅展出聚焦青岛景色风情的优秀油画作品。

●“大奇说民俗”——话说清明在青岛群众文化云平台上线。青岛“群星书场”5日推出清明专场,精彩的评书将继续讲述好玩、好听又有趣的民俗故事。

【青岛市图书馆】

●青岛市图书馆在清明假期为读者准备了社会课堂、艺术展览、儿童绘画等清明主题文化活动,让大家在祭祖追思、踏青赏春的同时,也能在阅读和书香中领略自然的山川秀美和文化的源远流长。

●“我们的节日·清明:‘墨香怀远’弘扬中华优秀传统文化书画联展”在市图书馆西一楼展厅举办,共展出岛城书画艺术家的精选作品近百幅,包括书法、国画、油画、水彩、篆刻等多种形式,表达了艺术家们饱满的艺术情感和对中华传统文化的深深热爱。

●4月5日上午,市图书馆将开展“我们的节日·清明:‘弘扬英烈精神,讲好道德模范故事’社会课堂活动”。4月6日上午,在自然多维阅读空间为小读者们举办“我们的节日·清明:我有‘画’说——儿童主题绘画活动”。

●4月4日,市图书馆微信公众号上推出青图云展览“人间四月天——现代艺术作品中的清明”;4月5日推出青图云课堂“60分钟手机摄影入门”;4月6日推出青图云讲座“二十四节气之

画说清明和‘说法’233期:老百姓遇到刑事案件怎么办”。读者足不出户即可通过“云”端欣赏艺术展览、学习知识技能,度过一个充满书香和智慧的清明小长假。

【青岛市博物馆】

●2024年清明假期,市博物馆正常开放。《龙腾盛世——甲辰龙年生肖贺岁展》《龙行中华——甲辰龙年生肖文物大联展》继续讲述龙的故事。此外,“龙的传人”——画出你心中的“龙”投票活动还在持续中,入围作品已在博物馆一楼环廊展出。

●《青岛史话——青岛地方历史陈列》《百工奇技——馆藏古代工艺品陈列》《李汝宽家族捐赠陈列》《古钱今说——馆藏古代钱币陈列》《左臂丹青——馆藏高凤翰书画陈列》《乡间画记——馆藏山东民间木版年画陈列》《彩瓷聚珍——馆藏明清瓷器陈列》等基本陈列及年画体验互动厅正常开放。

●“我们的节日·清明节”纸伞创意彩绘活动,4日邀你在伞上绘制美丽图案,勾勒出自己对清明时节的春意想象。

●市博物馆还将在清明节小长假期间,推出讲解员公益定点讲解服务。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

《流浪地球2》获雨果奖提名



《流浪地球2》提名海报。

早报4月2日讯 3月30日,雨果奖的最终入围名单公开,在青岛东方影都拍摄制作的《流浪地球2》获得最佳戏剧表现奖项提名,同样获得提名的还有《蜘蛛侠:纵横宇宙》《龙与地下城:侠盗荣耀》等。

雨果奖最早设立于1953年,于同年在世界科幻大会上颁奖,其中最佳戏剧表演奖项始于1973年,主要表彰上一年上映的戏剧电影、电视剧集或其他与科幻或奇幻相关影视作品。此前,《指环王三部曲》曾连续三年获得雨果奖最佳戏剧表现奖;2012年,《权力的游戏》第一季拿下该奖项;2024年第82届世界科幻大会将于8月8日至8月12日在英国格拉斯哥举办,今年的雨果奖颁奖典礼也将在大会上举行。

对于此次提名,电影《流浪地球》官方微博发文表示,“能带着家人们的热爱与支持探索浩瀚宇宙,是小破球的荣幸,感谢你们一直都在!璀璨星河,我们继续携手前行!”

据介绍,今年的“雨果奖”最佳戏剧表现奖项一共提名了6部作品,除了《流浪地球2》以外还有《芭比》《龙与地下城:侠盗荣耀》《怪物少女妮莫娜》《可怜的东西》和《蜘蛛侠:纵横宇宙》,其中蜘蛛侠系列《蜘蛛侠:平行宇宙》获得了2019年雨果奖最佳戏剧表现奖。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

青岛北部画院今年要办云展

早报4月2日讯 群贤毕至浮山下,少长咸集传汉堂!为落实北部画院第二次理事会精神,推进画院发展,3月30日上午,青岛北部画院在传汉堂召开2024年工作会议。会议由战略合作伙伴·青岛传汉堂创始人、董事长杨传东先生致欢迎辞。会上通过了北部画院委员会人员名单等。

此外,会议部署安排今年要举办的活动和相关工作:1.举办云展;2.举办首届“山海奇观 2024·青岛北部画院优秀美术画展”(9—10月份);3.举办传汉堂精品书画邀请展(下半年);4.写生采风创作;5.落实慈善活动(4月中旬);6.协助北部画院未加入相关美术机构的书画家加入青岛美协、中国女画家协会、山东女书画家协会、山东省书画学会等会员申请工作;7.送文化进企业,艺企联合会互动活动;8.启动“一米居”艺术沙龙,学术交流工作。(本报记者)